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1.
Considerando os predicados da linguagem do Mundo de Tarski, traduza para essa linguagem as seguintes proposições
a)
Se os blocos a, b e c tiverem todos tamanhos diferentes, então um deles é um cubo
( (SameSize(a,b) ( (SameSize(b,c) ( (SameSize(a,c) ) ( (Cube(a) ( Cube(b) ( Cube(c))
b)
Dos blocos a e b um e apenas um é um cubo..
(Cube(a) ( Cube(b)) (  ( (Cube(a) ( Cube(b))
c)
Se o bloco a estiver adjacente ao cubo c, então nenhum deles é grande.
Cube(c)  (  Adjoins(a,c)  (  ( ( Large(a) ( ( Large(c) )
d)
Os blocos a e b são o mesmo, a menos que não tenham a mesma forma.
SameShape(a,b)  (  a = b
e)
O dodecaedro b não está à frente de todos os cubos.
Dodec(b) ( ( (x ( Cube(x)  ( FrontOf(b,x) )
f)
Se os blocos a e b não estiverem juntos, ou um deles é grande ou há um cubo entre eles.

( Adjoins(a,b)  ( (  Large(a)  (   Large(b)  (   (x ( Cube(x)  (  Between(x,a,b) ) ) 
g) O bloco a é grande, se e apenas se não houver tetraedros à sua fente.
Large(a)   (  (  (x ( Tet(x) ( FrontOf(x,a) )
h)
Todos os cubos estão ao lado do bloco a, excepto se forem grandes. 
(x ( ( Cube(x) (   (Large(x) ) ( Adjoins(x,a) ) 
2.
Considere os mundos e a linguagem do Mundo de Tarski (com tabuleiro de 3X3 casas ), desenhe um mundo (em 2D) em que sejam verdadeiras as seguintes proposições
1. [image: image1.wmf] 

c

 

Tet(a) ( ( (x SameCol(x,a)

2. FrontOf(b,a) ( FrontOf(c,b)

3. SameCol(c,b) ( SameCol(a,b)
4. ( SameRow(a,b) ( (Between(b,a,c) ( Dodec(c))
5. (y ( Tet(y) ( a = y )
6. (x RightOf(x,c) ( (SameShape(b,c)
7. Small(b) ( ((x Larger(x,b)
3.
Complete a demonstração abaixo indicada
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4. 
Indique os erros cometidos na demonstração abaixo e desenhe um mundo de Tarski que prove que o argumento não é válido
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5.
Classifique os argumentos abaixo quanto à sua validade Tautológica, Lógica (FO) e Analógica (TW) (utilizando s/n nas casas indicadas). Para os argumentos válidos FO, apresente a sua demonstração no sistema Fitch.
a)
{ SameRow(a,b), SameCol(a,b) } |=  a = b
b) { (( Tet(a) ( Tet(b)), b = c} |=  ( Tet(c)
c) {LeftOf(a,b) , LeftOf(a,c) ,  b ≠ c } |=  LeftOf(b,c)





6.
Apresente a demonstração do argumento abaixo, sendo sugerido que utilize raciocínio por absurdo.
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Validade Tautológica              Validade Lógica FO		 Validade Analógica(TW) 
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Justificação: No passo 6, a eliminação da conjunção (() não pode ser invocada, já que a expressão 5 é uma  expressão negada. No passo 11, a reiteração não pode ser invocada já que a expressão copiada está num contexto não visível.


Como se mostra na figura, mesmo que a seja um tetraedro e c seja um cubo, as implicações das premissas são verdadeiras se b não for tetraedro e d não for cubo; mas a conclusão é falsa se e não for um dodecaedro, o que invalida o argumento.
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1   A ( (B ( C)


2   B ( D


3     A


4       ( (C ( D)		


5       B ( C		Elim (	: 1 , 3


6        B		(	


7        D		Elim (	: 2 , 6


8        C ( D 	Intr (	: 7


9        (		Intr (	: 4 , 8


10       C  		(


11       C ( D	Intr (	: 10	


12       (  		Intr (	: 4 , 11


13      (  		Elim (	: 5, 6 - 9, 10 - 12


14    ( ( (C ( D)   	Intr (	: 4 - 13


15    C ( D		Elim (	: 14


16  A ( (C ( D)	Intr (	: 3 , 15
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1   ( Tet(a) ( Tet(b) ) ( Dodec(e)


2   (Cube(c) ( Cube(d)) ( Dodec(e)


3     Tet(a) ( Cube(c)		


4       Tet(a)	


5        ( (Tet(a) ( Tet(b))		


6        ( Tet(a)		Elim (	: 5


7        (		Intr (	: 4 , 6


8      (Tet(a) ( Tet(b)		Intr (	: 5 - 7


9      Dodec(e)		Elim (	: 1 , 8


10     Cube(c)	


11     Dodec(e)		Reit	: 9


12   Dodec(e)		Elim (	: 3 ,4-9,10-11


13  (Tet(a)( Cube(c)) ( Dodec(e)	Intr (	: 3 - 12





 O 2º argumento é o único válido logicamente. Eis a sua demonstração


 1  ( (Tet(a) ( Tet(b) )


 2  b = c


 3    Tet(b)


 4      Tet(a)	 


 5      Tet(b)	Reit	: 3


 6    Tet(a) ( Tet(b)	Intr (	: 4 , 5


 8    (	Intr (	: 1 , 6	


 9  ( Tet(b)	Intr (	: 3 – 8


10  ( Tet(c)	Elim =	: 2 , 9
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Validade Tautológica              Validade Lógica FO		 Validade Analógica(TW) 





 1  (A ( B) ( C


 2  ( C ( D 


 3    A ( (D


 4    A	Elim (	:	3


 5    A ( B	Intr (	:	4


 6    C	Elim (	:	1 , 5


 7      ( C	


 8      (	Intr (	:	6 , 7


 9      D	Elim (	:	8


10      D	


11      D	Reit	:	10


12    D	Elim (	:	2 , 7-9, 10-11


13    ( D	Elim ( :	3


14    (	Intr (	:	12 , 13


15   ( (A ( (D)	Intr (	:	3 - 14
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